



我家的“动物园”

黎苑小学小记者 高心悦

动物园里有很多不同的动物：强壮的大象、凶猛的老虎、机灵的猴子……数也数不过来。最近，我发现我们家其实也是一个小动物园，为什么这么说呢？别急，听我慢慢道来……

第一位登场的是“河马”爸爸。他那一身肉啊，简直是“不称不知道，一称吓一跳”！爸爸平时走路的时候，身上的肉一颤一颤，让人哭笑不得。当然他的肉可不是自己飘来的，都是那张贪吃嘴的功劳。每次吃饭时间一到，爸爸总会奇迹般的准时坐好，刚一开饭，他就狼吞虎咽得一个劲儿往嘴里扒拉饭菜，不一会儿，桌上的饭菜就被他席卷一空了，那个速度叫一个“牛”啊，不放慢几十倍你都看不清楚饭菜是怎么消失的。这时候，他总是一边拍着大肚皮，一边抱怨着菜不够吃，慢悠悠地晃回屋里躺着，你说他像不像个河马？！

第二位上台的是“猫咪”妈妈。她呀，平时轻手轻脚，非常地温柔，说话也和声细语，让人觉得亲近又可爱。别看妈妈这么温柔，但她要真生起气来，爸爸也不敢碰他一下。虽然她平时很和气，但当别人做了错事激怒她的时候，她也会大发雷霆，但事后又会默默自责独自在屋里轻轻抽泣，让人觉得可怜又心疼。

第三位就是我啦！我像什么？非“蜗牛”莫属了。我做事情慢那可是出了名的，前前后后几栋楼的人都知道。比如别人起床顶多半小时就整理好出门了，而我呢，最少也得五十分钟，妈妈说看我做事就像看电影里的慢镜头似的，我也在努力的改，可就是“江山易改，本性难移”，大家说我该怎么办好呢？

世界上每个生命都是独一无二的，如果每样东西都一模一样，那生活又有什么意思呢？我希望每个家庭都能像我的家一样，成为一个丰富多彩、快乐幸福的家。

指导老师：姚杰

蝴蝶的心愿

黎苑小学小记者 秦炜菡

我是一只蝴蝶，生存在花丛中的我只见过花花草草，当然还有我的朋友——小蜜蜂，他告诉我山是什么，河是什么……

有一次他说有一种叫海的东西，蓝蓝的美丽极了。跟小蓝花一样蓝得醉人吗？跟湖水一样美得惊心吗？我决定去看一看什么是大海。

我往前飞，飞过一簇花丛，飞过一片树林，飞过一座大山，但终究没有看见我向往的大海，虽然我这一路上看见很多美丽的事物：见过蓝宝石一样璀璨的湖泊，见过巍峨的大山、奔腾的黄河，见过炊烟袅袅的村庄……但都不是浩渺的大海。

我不再寻找了。落在一片花瓣上贪婪地吸着甜甜的花蜜，晚上跟蜜蜂朋友们一起跳舞，在月光下聊天，好不快活！

又是一个清晨，我去树林里寻找一片新的花从时，我看到了什么？哦！那是一片比花儿还美的蓝色宝石，它就是大海吗？

在太阳的照射下，我欣赏着这一片泛着金光的蓝色“玻璃”。

有时候，当你在苦苦地寻找一件东西时，可能找不到。暮然回首，美丽的景色却不经意间出现在你的身旁。

指导老师：高心悦

传承红色基因 热爱劳动实践

黎苑小学小记者 郭柯荧

红色是什么？红色是烈士为国牺牲的决心、红色是中国人奔腾不息的血液、红色是飘扬在我们胸前的红领巾，今天，我们黎苑小学的师生们踏上了一次红色之旅。

到达目的地，一阵阵新鲜的空气扑面而来，阳光明媚，万里无云，树木苍翠欲滴，美得像一幅乡村风景画。农民伯伯在田间辛苦劳作，脸上洋溢着秋收的喜悦。我们沿着弯弯曲曲的乡间小路，来到了中共淮海战役总前委旧址——小李家。米白泛黄的围墙和乌黑发亮的砖瓦簇拥在苍翠的树林中。进入院门，映

入眼帘的是一排整齐的房子。作战指挥部里一张历经沧桑的桌子旁，站立着几个栩栩如生、惟妙惟肖的蜡像，我仿佛看见了邓小平、刘伯承、谭震林、粟裕和陈毅在商议着作战计划，井然有序的给敌人布下陷阱。卧室的床是用木板做成的，上面蒙上了一层灰尘。石头做成的磨盘、生锈的水壶、布满油迹的马灯……一个个老物件见证了当年淮海战役的艰辛，见证了这场战役的胜利，见证了中华人民的崛起。

大巴车在中午的暖阳中慢慢驶出了这个宁静而又祥

和的小村庄，开往下一个地点——苹果园。一片片苍翠泛着微黄的叶子装扮果园，一个个圆溜溜、红彤彤的苹果裹着一身红红的外衣神气地挂在树梢。秋天绚丽的颜色或红、或黄、或绿，一层层的铺开在果园里，层林尽染，美不胜收，让我不禁想起苏轼的诗句“新苞绿叶照林光”。闻一闻，一阵清香扑鼻而来，让人心旷神怡。你看，那边的大苹果，一半白、一半红，红里透白，白里泛红，害羞地躲在树叶后面，长的太高了，我的脚够不到了，用力往上跳，双手举高，身体往

上，一把抓住了那个大苹果，喜滋滋地放进了袋子里。再看看同学们，有的爬到树上、有的拿着棍子、有的努力蹦跳，真是八仙过海各显神通！一会的功夫大家满载而归，像刚打了胜仗归来的士兵一样，有说有笑地走出果园，在大巴车上谈论着小李家的见闻和摘苹果的趣事，甭提有多开心了！

车承载着我们的欢声笑语、车承载着我们辛勤的汗水、车承载着我们美好的回忆，离开了这里，结束了我们这一次的红色之旅。

指导老师：张先琳

冬日里的一抹暖阳

黎苑小学小记者 刘凌菲

在西边，一轮夕阳缓缓落下。亮的刺眼，渐渐消失在彩霞之中。在黄昏的街道旁，很热闹，叫卖声、吆喝声不绝于耳，人们身穿大红棉衣，给冬日添了几分节日的喜庆。突然，传来一声虚弱的叫声。

只在街道正中，半躺着一只瘦的只见骨头的一只小狗。小狗的白毛早已被弄成了灰毛，毛乱七八糟的，两眼可怜巴巴地望着行人，眼里似乎还淌着泪水。可行人们，就像是没看见似的，还是各干各的事。

突然，人群中出现了一个中年男人，好像是怕看见它一样。可是流浪狗一看到他，就疯了似的跑过去，咬住他的裤腿就不松口。那男人一把抓住那只

流浪狗喊道：“你这疯狗，松口！”说着，就要打它了。“住手！”突然，传来一声小的叫声，这叫声虽小，但却坚定，还带着几分勇敢。“你欺负一只小狗，算什么？”是女孩叶子。那男人说：“我管我自己家的狗，关你什么事？”叶子说：“保护动物，人人有责！”围观的人群也说：“就是，不许你欺负小动物！”那男人见势不妙，开溜了。

叶子转过身来，看看那流浪狗，那流浪狗感激地看着叶子，叶子把那只流浪狗带回了家。

这虽然是一件小事，但那个女孩叶子，她这种保护动物的精神，就像是一抹阳光，一抹冬日里的暖阳。

指导老师：吕海云

妈妈给我的爱

黎苑小学小记者 王帅

从小到大，在我生活中总是充满着父母、老师、同学间的爱。但是令我最难忘的要数妈妈的爱。她总是用无声的行动传达着对我无微不至的关爱。

清晨，我刚刚睁开朦胧的睡眼，就听到妈妈为我放的英语故事绘本，听着有趣的英语故事绘本，洗漱完毕后，我顿时开心了起来，这是今天早上我感受到的第一份爱。

回到卧室里，看到床角上妈妈把洗好的校服和红领巾整整齐齐地摆放好了。脱下睡衣，穿上了干净的校服。我心里又一阵欣喜，这是我今天早上感受到的第二份爱了。

来到书房准备早读，看到书桌上妈妈为我准备的蜂蜜水，和每日激励我的爱心卡片，让我对早读充满了无限的

乐趣。这是今天早上我感受到的第三份爱。

早读完毕，我蹑手蹑脚的来到厨房，生怕打扰到妈妈，只见厨房小餐桌上摆着丰盛的早餐，一股喷香扑鼻而来，让我胃口大开。这是今天早上我感受到的第四份爱。

吃完饭，我快步走到门口准备去上学，从屋里又传来了一个美妙的声音。那便是妈妈深情的叮嘱：“帅帅，过马路要注意车辆，放学早点回来。”这是今天早上的第五份爱。

就是在这样一个普普通通的早上，妈妈每天用一份份的爱让我的心变得好暖，让我自愧。现在的我已经快要小学毕业了，即将成为一名中学生。以后我一定要让妈妈感受到我的每一份爱。

指导老师：吕海云

我是一只幸福的蚂蚁

黎苑小学小记者 李芮羽

一天早上，我发现轻轻松松就可以背起来的书包，今天却变成一个庞然大物，原来，我变成了一只小小的蚂蚁呀！尽管我已经不可能像以前那样，轻轻松松把它背起来，但我依然决定要去学校看一看，可是，事实证明这并不是一个好主意。

我也不知道过了多久，才历经千难万险到达了学校，然后又偷偷溜进了六年级一班。此时，无边无际的

教室空无一人，我爬上了平时自己坐的课桌上。忽然，“咚咚咚”，一大波脚步声在走廊里面响了起来，不一会儿，一个人坐到了我的椅子上，我仔细地看了一会，原来是谢长睿，他怎么会坐到了我的座位上面？还没等我想明白呢，突然，一个巨大的汗珠从天空中落了下来，我急忙躲了过去，我的桌面上就出现了一个“小池塘”，吓了我一跳，我刚从桌面上爬下去，躲到桌洞里，突然，有一

滴水滴落了下来，一下把我弹了下来，我刚以为我要摔倒了，一只手却接住了我。我抬起头，想要表达我的谢意的时候，看到了一个奸诈的笑容，我感知不妙，原来，这是王鹤轩，我要逃跑，可谁知他一把抓住了我，我只能使用我的必杀技——蚁酸。他感觉到疼了，立马放开了我，哎呦哎呦地叫着，就这样我成功地逃过一劫。

随后，谢长睿转过头，看到了我，我以为他要捏死我，

结果，他不仅没有伤害我，还偷偷给了我一点面包，把我放到他的手上，轻轻地把我放在了走廊里，朝我挥了挥手，笑眯眯地回到教室里看书了。

原来，平时马马虎虎的谢长睿也有珍惜小生命的一面啊！然后，我就心满意足地抱着小面包走了。

今天，我变成了一只很幸福的小蚂蚁，原来，当一只小蚂蚁也非常不错！

指导老师：张先琳